

奥巴马:美国仍存在种族歧视

美国威斯康星州警察枪杀一名非洲裔男子



7日,在美国亚拉巴马州塞勒马,美国总统奥巴马(中)牵着参加过1965年美国黑人民权运动大游行的博因顿的手(坐轮椅者)走在埃德蒙·佩特斯桥上,旁边还有美国众议员刘易斯(第一排左四)和第一夫人米歇尔(第一排左三)。

综合新华社3月8日消息

美国总统奥巴马7日在参加美国黑人民权运动50周年纪念活动时说,美国社会种族歧视和偏见并没有被消除。同一天,美国媒体报道,威斯康星州麦迪逊市一名19岁非洲裔美国男子6日晚被警察枪杀,这一事件在当地引发抗议活动。

奥巴马表示,认为种族歧视已经在美国消失殆尽的想法是错误的。在日常生活中,只需用眼观察、用耳聆听,并不需要美国司法部最新发布的弗格森

执法部门的调查报告,就能发现种族歧视的踪迹。

美国司法部4日公布的一份关于密苏里州弗格森市执法人员的调查报告显示,包括当地警局以及治安法院在内的弗格森执法部门中普遍存在对非洲裔美国人的种族偏见。调查报告详细描述了弗格森执法部门长期以来针对当地黑人社区的违法行为,其中包括无正当理由搜查或逮捕黑人、暴力执法、不正当使用警犬咬人以及通过非法收取高额交通罚款提

高市政收入等。

去年8月9日,美国密苏里州弗格森市18岁的非洲裔青年布朗,在没有携带武器的情况下遭白人警察威尔逊拦截搜查并被开枪打死。此事在当地及美国各地引发大规模游行抗议和连续数周的示威,并演变成暴力骚乱事件,一度迫使密苏里州州长宣布该州进入紧急状态,并在弗格森市实施宵禁。

7日,麦迪逊当地媒体确认被警察枪杀的非洲裔男子名叫托尼·罗宾逊。媒体援引警方的话报道说,警方当天接到报警,说一名非洲裔男子走在车流中,攻击行人。警察追踪该男子至一处住所,他在住所攻击警察,被警察开枪打死。这名男子就是罗宾逊。媒体报道说,事发后不久,有100多人聚集在事发地进行抗议。麦迪逊市警察局局长科瓦尔说,威斯康星州犯罪调查局将对这一事件展开调查。根据该州法律,涉及警察的枪击案件需由地区外机构调查。科瓦尔表示理解抗议者的愤怒,同时呼吁人们保持克制。

新华/美联

涅姆佐夫遇害案 一名嫌疑人认罪

据新华社3月8日电 俄罗斯莫斯科巴斯曼地区法院发言人日前说,俄反对党领导人、前副总理涅姆佐夫遇害案的5名嫌疑人中,安佐尔·库巴舍夫和绍尔·达达耶夫受到指控,后者已签字认罪,其余4人坚称清白。

库巴舍夫和达达耶夫来自俄罗斯车臣共和国,7日被拘留。俄联邦安全局局长博尔特尼科夫当天证实2人为涅姆佐夫遇害案嫌疑人。

另外3名嫌疑人分别是库巴舍夫的弟弟沙吉德·库巴舍夫、拉姆塞特·巴哈耶夫和塔梅尔兰·艾斯克哈诺夫。



8日,在莫斯科,警察将一名涅姆佐夫遇害案的嫌疑人押至法庭受审。新华/美联

美军P-8A巡航南海意欲何为



特约军事观察员 袁周

近日,有报道称,美国海军证实派遣P-8A反潜巡逻机从菲律宾起飞到南海巡航侦察。这是美国首次公开承认这种做法,对此间的战略意图,外界已有颇多猜测。

P-8A“海神”反潜巡逻机,可携带鱼雷深水炸弹和反舰反潜导弹,配备红外夜视传感器、探测舰船的机载雷达,以及探测水下潜艇的先进磁异常检测系统,可迅速收集处理敌方舰艇信息,具有很强的监视能力,是目前美国海军装备最先进的新型远程海上侦察机。2012年开始,美军用它来替代P-3C“猎户座”反潜巡逻机。

美军P-8A巡航南海,对中

国实施战略侦察,其实早已不是什么秘密。美国选择在最近公布这个“秘密”,另有深意。

一方面,美国要彰显其行为的“合法性”,达成“警告”中国的目的。从上世纪50年代起,美国就从未停止过对中国大陆沿海的抵近侦察。一直以来,美国海军和空军不断向中国近海派遣多种类型飞机,收集电子信号,截取通讯信号。近年来,随着美国战略重心转移,美国对华抵近侦察愈演愈烈。美国这次之所以公开承认其派遣最先进的P-8A对南海进行巡航侦察,无非就是要给其类似活动加上一个“合法”的注脚,并借机警告中国不要“干扰”。

另一方面,美国要突显其在南海的军事存在,给自己的“小伙伴”打气。美国自实施所谓“重返亚太”战略以来,不断介入亚太地区事务,鼓动日本、菲律宾、越南等国在岛屿争端问题上与中国对抗,构筑对中国战略包围圈。美国这次公



开承认P-8A在南海出没,其实就是给“小伙伴们”打气,让他们消除美国不会给自己撑腰的疑虑,放心大胆地和中国闹事,以遏制中国的发展。同时,显示美国会继续加强在亚太地区的军事存在。此外,这一事件还有迎合美国国内对中国持怀疑和敌视态度的保守势力的政治需要。这些人一直鼓吹中国的军

事威胁,鼓噪对华强硬。这次美军公开承认P-8A巡航南海显然会得到他们的欢迎和支持,为增加军费开支捞到不少选票。

在和平与发展依然是人心所向的时代潮流面前,要保持太平洋的太平,猜疑和对抗显然不是正确的出路。相反,增强互信,减少对抗才是正途。(作者单位:解放军南京政治学院)

小贩餐饮车失火 逼白宫关门片刻

据新华社华盛顿3月7日电 美国白宫附近7日上午传出一声巨响,正赶上总统奥巴马全家外出,特勤人员不得不立即封锁白宫,所幸只是虚惊一场。奥巴马与妻子米歇尔等家人原定10时30分从白宫南草坪乘直升机出发,前往阿拉巴马州参加活动。响声从白宫附近的街道上传来时,众多记者正等候在南草坪。负责警卫的特工处于10时左右实施一级防范,在白宫四周拉起警戒线。

特工处发言人利里说,响声由白宫东面街上一辆小贩食品车失火引发。利里说,一条嗅爆犬在白宫南面街上的一辆车里发现了什么,警方正在调查。《纽约时报》说,两辆车没有关联。特工处稍后解除了封锁。在这之前,奥巴马与家人改乘总统车队离开,前往华盛顿郊区的安德鲁斯空军基地,于上午11时36分乘坐“空军一号”专机前往阿拉巴马州。

希腊财长太高调 总理出面敲打他



希腊财长瓦鲁法基斯

据新华社3月8日电 希腊财长瓦鲁法基斯今年1月上任后频频亮相,成为希腊媒体和社交网站最受瞩目的明星之一。他外形俊朗,极具个性,被德国《世界报》称为“性感男神”。不过,他所在的执政党党报《黎明报》近日发文指责其“过度曝光”,就连总理齐普拉斯也不满瓦鲁法基斯太过高调,敦促后者少接受媒体采访,“少说话,多办事”。

瓦鲁法基斯还经常语出惊人。他今年2月接受采访时称,希腊凭借“创造性的模糊表述”赢得救助协议延长。瓦鲁法基斯同时表示,自己立志成为第一位不谈数字的财长。他还曾放言“希腊走,欧元倒”,称希腊在欧元区不可或缺。

英国议会大厦 鼠患成灾亟待维修

据新华社3月8日电 屋顶漏雨、老鼠成灾、石雕腐蚀、暖气失灵……英国泰晤士河北岸的英国议会大厦近年来屡遭“吐槽”。

英国议会大厦1870年落成,1987年被列为世界文化遗产。大本钟位于大厦西北角,是伦敦最著名的旅游景点之一。由于年久失修和空气污染,议会大厦雨天时常漏雨,工作人员不得不用塑料布铺垫的篮子来积水,防止漏雨影响议员工作。此外,建筑外部石雕存在不同程度腐蚀,大本钟也倾斜了约46厘米。更让议员闹心的是,不论是在大厦茶歇室还是图书馆,他们总能与老鼠不期而遇。大厦管理部门还为此开通“老鼠热线”,以供报告发现老鼠的具体位置。

英国议会下院议长伯科先前说,议会大厦如果在接下来10年内没有接受大规模修缮,议员们可能将出于安全考虑被迫迁出。他预计,维修将花费30亿英镑。法新社报道,议会已成立相关委员会,召集专家评估究竟应从哪些方面入手及其所需费用。有观点认为,议会大厦可能得等到2021年后才开始动工维修,总耗时从几年至10年不等。